

ДОКЛАД

за изпълнение на дейностите, заложиени в

Комплексната програма на Община Монтана за намаляване нивата на ФПЧ₁₀ и ПАВ в атмосферния въздух за периода 2019-2023 г.

В Комплексната програма на Община Монтана за намаляване нивата на замърсителите ФПЧ₁₀ и ПАВ за периода 2019-2023 г., приета с Решение № 956/29.11.2018 год. на Общински съвет Монтана, е изготвен План за действие за изпълнение на програмата с предвидени Краткосрочни и средносрочни мерки за периода 2019 - 2021 г.

През отчетния период – 2019 г. са предприети действия за изпълнение на Краткосрочни и средносрочни мерки, както следва:

✓ *По мярка МНТ_О_КС_3 Обучения на експерти от общината по въпросите на КАВ:*

В рамките на Интегриран проект LIFE IP CLEAN AIR – LIFE17 IPE/BG/000012 е осъществено обучение на експерти на общината по въпросите на КАВ. Проведени са шест обучения, за които всеки от участниците е получил съответния сертификат за успешно преминал курс на обучение.

✓ *По мярка МНТ_О_КС_4 Включване в длъжностните характеристики на експертите от общинската администрация на задачи във връзка с КАВ и на съответните задължения*

Интегрираният проект LIFE IP CLEAN AIR – LIFE17 IPE/BG/000012 предвижда изпълнението на мерки от общинската програма за подобряване на качеството на атмосферния въздух. Управлението на проекта се осъществява от екипа експерти на общинска администрация Монтана, в чиито длъжностни характеристики са вменени задачи във връзка с КАВ и съответните задължения.

✓ *По мярка МНТ_Т_КС_2 Изпълнение на проекта по Програма LIFE, в*

т.ч. подмяна на 500 отоплителни уреди на домакинства на дърва и въглища с по-екологични алтернативи (изпълнение на дейностите за първите три години на проекта)

През 2019 г. е осъществена първа фаза на Интегриран проект LIFE IP CLEAN AIR – LIFE17 IPE/BG/000012. Проведени са обучения на управляващия екип. Проведено е социологическо проучване сред населението на гр. Монтана за използваните отоплителни уреди и вида на горивото и техните предпочитания за евентуалната подмяна на отоплителните уреди на дърва и въглища в града с екологични алтернативи.

Обособени са приоритетните зони в град Монтана за интервенцията за подмяната на отоплителните уреди на дърва и/или въглища с алтернативни форми. На база метеорологичните и топографски особености на района, основните източници на емисии на фини прахови частици в града, поставените целеви количествени индикатори за Монтана.

- ✓ *По мярка МНТ_О_КС_8 Непрекъснат контрол от общината за спазване изискванията от строителните обекти и ремонти, които предотвратяват и намаляват емисиите от строителните площадки, в т.ч. измиване на гумите на камионите*

Във връзка с предотвратяване и намаляване емисиите от строителни площадки Община Монтана е закупила 15 контейнери за строителни отпадъци, които се разполагат в района на строителните обекти.

- ✓ *По мярка МНТ_Т_КС_4 Ежегодно изграждане на нова и/или подмяна на съществуваща пътна инфраструктура вкл. и ремонтни дейности за запълване на дупки по уличните платна и тротоарите.*

Наново са асфалтирани:

- ул. „Индустириална“ от жп прелеза на ул. „Александър Стамболийски“ до производствената площадка на „Монбат“ АД;

- ул. „Извора“ от площад „Славейков“ до входа на парк „Калето“.

-Отсечки от ул.„Л.Каравелов”и ул.„Граф Игнатиев”. Основният ремонт на уличната мрежа е на стойност 2935500 лева.

Извършван е текущ ремонт на улици в град Монтана 10903 квадратни метра на стойност 324000лв.

- ✓ *По мярка МНТ_Т_КС_6 Ежегодно озеленяване/допълнително залесяване на обществените пространства в града (извън озеленяването по одобрени проекти по ОПРР и други програми)*

През 2019 г. са засадени в обществени пространства в града цветя, храсти и дървета на стойност 36 760 лева.

- ✓ По мярка МНТ_О_КС_9 Поддържане на „зелената“ зона за паркиране в центъра на града и при необходимост разширяване на обхвата ѝ.

Поддържа се „зелената“ зона за паркиране в центъра на града и се обхожда от контролбори. Към момента не е установена необходимост от разширяването ѝ.

- ✓ По мярка МНТ_Т_КС_5 Ежегодно периодично миене на уличната мрежа на града с увеличен обхват спрямо базовата 2016г. (2016г. – 1100дка).

През изтеклата 2019 г. са измити 1760 дка от уличната мрежа на града, за което са разходени 232 200 лева.

- ✓ По мярка МНТ_О_КС_10 Установяване на сътрудничество на общината с Овергаз Мрежи АД за ежегодно подаване на информация за броя на присъединилите се абонати към централната газификационна мрежа на града (битови абонати и небитови абонати), в т.ч. от какъв тип отопление преминават на газ.

Община Монтана е установила сътрудничество с Овергаз Мрежи АД, при което ежегодно се подава информация за броя на присъединилите се абонати към централната газификационна мрежа на града. Съгласно предоставената информация през 2019 г. битовите абонати са 145 броя повече. Към газопреносната мрежа са присъединени три предприятия, едно от които е фирма „Крос“ ООД гр. Монтана. В тази връзка са редуцирани близо 16 000 тона емисии CO₂.

Община Монтана осъществява ежегодно наблюдение и оценка на изпълнението на Програмата за КАВ, за да проследява напредъка по постигане на целите и да предприеме своевременно адекватни действия в случай на идентифицирани проблеми.

Изготвил:

инж. Сашко Попов, гл. експерт „ОПС“